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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. Питання розвитку творчої особистості 

учнів у різні часи цікавило не тільки видатних педагогів, а й дослідників, 

мислителів, філософів та науковців. І сьогодні проблема творчості є однією з 

найактуальніших в освіті. Розкриття особливостей творчих здібностей та 

вивчення умов їх формування визначається, насамперед, потребою практики. 

Тому з перших років шкільного навчання значна увага має приділятися не 

лише засвоєнню учнями знань, а й розвитку їхніх здібностей. 

У реформуванні української системи освіти, особливо початкової, 

важливим є пошук методик, адекватних сучасним цілям і завданням, що 

знайшло своє відображення в концепції «Нової української школи» (2017). 

Вивчення продуктивних здобутків і досвіду зарубіжних освітніх систем у цій 

галузі та впровадження їх в освітній процес допоможе ефективно 

розбудовувати Нову українську школу. Ми зупинимося на досвіді Канади 

щодо технологічного забезпечення освітнього процесу в початковій школі. 

Варто зауважити, що на першому місці у цій системі – підготовка дитини до 

життя. Навчальний процес розглядається, як саме життя, що ґрунтується на 

суб’єктності школяра. Відповідно до Державного стандарту початкової освіти 

(2017), читацькі й мовленнєві компетентності виокремлено в групу ключових 

компетентностей. 

Аналізуючи такі документи, як Концепція «Нова українська школа», 

Державний стандарт початкової освіти, навчальні програми та підручники, 

можна сказати, що вони ставлять перед нами завдання формувати учнів, 

здатних самостійно мислити, приймати сміливі і нестандартні рішення, творчо 

ставитись до праці. Тільки реалізовуючи ці вимоги, ми зможемо сформувати 

творчу особистість кожного учня. 

Питання формування творчої особистості розглядаються в дослідженнях 

Б. Ананьєва, Ю. Бабанського, І. Беха, Г. Айзенка, А. Маслоу, К. Роджерса, 

Д. Шеренберга, В. Андреєв, Г. Костюк та ін. 
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Формування та розвиток творчої особистості учнів є одним із 

найактуальніших завдань сучасної української системи освіти. Розвиток і 

виховання компетентних і талановитих дітей відповідає потребі у формуванні 

творчого потенціалу демократичного суспільства та забезпечує можливості 

для інтенсивного соціального і наукового прогресу, подальшого розвитку 

наукової, культурної та інших передових галузей. 

Формування творчої особистості молодшого школяра є однією з 

найважливіших проблем сучасної української початкової школи. Розвиток 

творчих учнів вимагає впровадження в освітній процес активних форм і 

методів навчання, які значною мірою сприяють формуванню у дітей мислення, 

проблемної свідомості, уяви та фантазії. 

Студіювання наукових праць засвідчує, що проблемами розвитку 

творчої особистості займалося багато українських і зарубіжних науковців саме 

в рамках освіти Канади. Їх цікавив компаративний аналіз їх освіти з освітою 

світовою. Значний інтерес становлять напрацювання В. Хорошилової 

(загальноосвітні школи Канади), Л. Карпинської, Г. Воронки, І. Гушлевської 

(формування професійної майстерності майбутніх учителів), Майкла Фуллана 

(дослідження вищої освіти Канади). Однак проблема, що розкриває 

особливості навчання учнів початкових шкіл Канади, а саме технологія Daily 5 

(Щоденні 5) не була на достатньому рівні досліджена. Ця технологія 

ґрунтується на діяльнісному підході. Учні включаються в щоденну роботу, що 

виконують упродовж дня. Технологія Daily 5 включає в себе п’ять видів 

діяльності: читання для себе, читання для когось, слухання, робота зі словами, 

письмо для себе. Кожен із цих видів роботи учні мають виконати впродовж 

дня. Як засвідчує компаративний аналіз, зроблений Дж.Лаенз, лише 20% учнів 

початкової школи України готові до таких видів діяльності [12]. Тому ця 

проблема є актуальною у теорії та має практичну значимість. 

Отже, потреба виховувати творчу, освічену, культурну особистість, 

здатну висловлювати свої думки оригінально, креативно, мислити творчо, 

діяти впевнено в різних ситуаціях, а також недостатність методичних розробок 
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в межах новітньої технології «Щоденні 5» зумовили вибір теми наукового 

дослідження. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати і розробити систему 

роботи з формування творчої особистості молодшого школяра на уроках 

словесності засобами технології «Щоденні 5». 

Завдання: 

1. Проаналізувати психолого-педагогічну та методичну літературу та 

з’ясувати сутність поняття «творча особистість». 

2. Встановити психолого-педагогічні та методичні умови формування 

творчої особистості. 

3. Визначити особливості системи «Щоденні 5» як засобу формування 

творчої особистості молодшого школяра. 

4. Дослідити навчальні програми і підручники, досвід роботи вчителів з 

теми дослідження. 

5. Розробити систему роботи з формування творчої особистості 

молодшого школяра на уроках словесності засобами технології «Щоденні 5» 

та експериментально перевірити її ефективність 

Об’єкт дослідження - процес формування творчої особистості 

молодшого школяра на уроках словесності. 

Предмет дослідження – система роботи з формування творчої 

особистості молодшого школяра на уроках словесності засобами технології 

«Щоденні 5». 

Гіпотеза: формування творчої особистості третьокласників на уроках 

словесності буде ефективним за таких умов: 

1) поетапного формування творчої особистості; 

2) урахування якостей і компонентів творчої особистості; 

3) отримання психолого-педагогічних умов формування творчої 

особистості молодшого школяра; 

4) систематичного застосування інноваційної технології «Щоденні 5». 
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Методи дослідження: У ході дослідження було використано такі 

методи: теоретичні (розгляд психолого-педагогічних джерел щодо вивчення й 

узагальнення стану досліджуваної проблеми, різних точок зору, окреслення 

власних позицій із проблеми); емпіричні (спостереження за навчальним 

процесом, вивчення досвіду роботи вчителів, анкетування, тестування, 

педагогічний експеримент (констатувальний, формувальний, контрольний), 

математичні методи кількісної обробки даних). 

Експериментальна база дослідження: Експериментальне дослідження 

проводилось на базі Камʼянець-Подільської спеціальної школи Хмельницької 

обласної ради Хмельницької області. 

Апробація роботи. Положення і результати дослідження представлено 

на низці міжнародних, всеукраїнських і регіональних конференціях; 

експериментальному дослідженні на базі закладу освіти та обговорено на 

засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти Кам’янець- 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2022-2023 н.р. 

і 2023-2024 н.р.). 

Опубліковано наукову розвідку «Технологія «Щоденні 5» як засіб 

формування мовної особистості молодшого школяра на уроках мовно- 

літературної освітньої галузі» у збірнику наукових праць студентів і 

магістрантів педагогічного факультету К-ПНУ (Випуск XІХ. 2023. С. 146-150). 

Практичне значення – результати роботи можуть бути використані 

вчителями початкових класів на уроках мовно-літературної освітньої галузі в 

3 класі для формування творчої особистості молодшого школяра. 

Структура кваліфікаційної роботи: дослідження складається зі 

вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 72 

джерела. Загальний обсяг роботи становить 70 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Аналіз психолого-педагогічної літератури свідчить, що «творча 

особистість» – це людина, яка охоплює творчий діапазон дій, від 

нестандартних рішень простих завдань до нових реалізацій унікальних 

потенціалів у певній галузі, а також цілеспрямованість, здатність до 

продовження, сміливе мислення. Це людина з певним переліком якостей, 

таких як здатність бачити далі того, що бачать ті, хто пішов раніше. Також 

дуже важливо відзначити, що «творча особистість» – поняття динамічне, а 

тому потребує формування та розвитку з використанням ефективних шляхів і 

засобів, які стимулюють творчу активність дитини. 

Розвиток творчої особистості вимагає впровадження в освітню практику 

гуманістичних принципів освіти, в яких особистість – потреби, інтереси і 

здібності учня – ставиться в центр освітнього процесу. З метою розвитку 

творчої особистості учнів відповідно до концепції нової української школи, 

державних стандартів початкової загальної освіти, навчальних програм і 

підручників необхідно використовувати методи і прийоми, які активізують 

пізнавальну та емоційну сферу учнів, залучають їх до діалогу з текстами та 

допомагають самовиражатися у творчій діяльності. 

Аналізуючи науково-методичні джерела, передовий педагогічний 

досвід, можна сказати, що з метою формування творчої особистості 

ефективним і доцільним, на нашу думку, буде використання інноваційної 

методичної системи «Щоденні 5». Адже розробок з даної системи майже не 

існує в сучасній українській школі, тому їх запровадження і введення в освіту 

є дуже актуальним. Можемо зауважити, що використання цієї технології у 

процесі навчання сприятиме розвитку самостійності, креативності, уміння 

мислити нестандартно, кращому засвоєнню навчальної інформації та 

формуванню творчої особистості молодшого школяра. 

Використання методик «Щоденні 5» у повсякденній роботі може 

допомогти учням розвинути вміння працювати самостійно, робити власний 



61 

вибір, висловлювати, аналізувати та глибоко осмислювати власні ідеї щодо 

певної проблеми чи питання. Самостійна діяльність стимулює потребу 

оцінювати власні сили, шукати взаємодії з учителями та учнями, звертатися за 

порадою, підтримкою та допомогою. 

Одна із таких інноваційних технологій – Daily 5. Вона передбачає 

виховання у дітей під час роботи довіри і поваги, сприяє розвитку командної 

роботи, надає можливість вибору кожному, розвиває в учнів відповідальність, 

сприяє розвитку розумової діяльності. 

Розроблена система роботи з формування творчої особистості на уроках 

словесності в 3 класі засобами методики «Щоденні 5» передбачає поетапність, 

що відбивається на змісті діяльності. На кожному з етапів увага приділяється 

певним якостям і компонентам творчої особистості (допитливість, 

пізнавальний інтерес, сміливість, готовність до ризику, самостійність, 

ініціативність, впевненість у власних силах і здібностях, працелюбність, 

емоційна активність і рішучість), що формуються в результаті роботи. При 

цьому важливим є урахування психолого-педагогічних умов формування 

творчої особистості, зокрема урахування вікових та індивідуальних 

особливостей школярів, створення відповідного освітнього середовища, 

застосування інноваційних методів і прийомів роботи. 

У результаті проведеного експерименту ми побачили, що розроблена 

система роботи сприяє ефективному формуванню творчої особистості 

молодшого школяра, що свідчить про вірогідність висунутої гіпотези, 

досягнення мети дослідження і виконання усіх поставлених завдань. 

Отже, аналіз наукових джерел і практичного досвіду вчителів відкриває 

нові перспективи у використанні новітніх технологій навчання задля 

забезпечення формування навичок читання та письма у молодших школярів. 

Технологія «Щоденні 5» у процесі використання активності «Письмо 

для себе» сприяє зникненню проблем у написанні школярами письмових 

робіт, у вмінні висловлювати свої думку, обґрунтовувати її. У класах, які 

працюють за цією технологією, немає проблем із читанням, розумінням та 
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аналізом прочитаного, оскільки щоденні активності «Читаннядля себе» та 

«Читання для когось» спонукають учнів вдумливо читати, аналізувати, 

прислухатися до думки однокласників. «Робота зі словами» допомагає 

розширювати словниковий запас слів, розуміти їх значення, доречність 

використання у мовленні, відпрацьовує орфографічні навички. 

«Слухання» сприяє розвитку вмінню уважно слухати й аналізувати 

почуте, робити власні висновки після прослуханого. Більш ефективною 

описана технологія стає за умови застосування інших інноваційних 

інструментів навчання. 

Подальшої уваги дослідників потребує розширення кола завдань за 

кожною активністю технології «Щоденні 5» іншими цікавими та сучасними 

інструментами навчання. 
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